当前,我市油菜普遍处于抽薹至始花期,也是病虫害防治关键期。

飞防"作业助力油菜稳产

■ 赵晨 宋超 姜伟

连日来,我市各地陆续启动油 菜病虫害统防统治工作,借助无人 机智能设备开展"飞防"作业,实 现精准施肥施药,全力保障油菜茁 壮生长,助力农户增收。

位于石门镇新群村下徐岗畈的 丰乐家庭农场,成片的油菜绿意盎 然。在"飞防"工作人员熟练的操 作下, 植保无人机腾空而起, 精准 飞至油菜地上空,按照预先设定的 航线执行"飞防"任务。机身下的 喷淋头将雾化后的药液、肥料均匀 地洒落在油菜植株上,为油菜披上 了一层"防护衣"。

先正达(上海)作物保护科技

有限公司飞防作业人员张志容说: "土壤中主要施用了吡虫啉、硼肥以 及噻唑锌药剂, 吡虫啉主要用于防 治油菜蚜虫, 噻唑锌则针对油菜菌 核病,而硼肥能有效提高油菜的结 实率。后续的始盛花期,还将进行 第二次施药。"

当前,大部分油菜正处于抽薹 至始花期,这一阶段是防治油菜菌 核病、油菜霜霉病的关键时期。受 前期天气影响,不少油菜田出现了 苗弱、病虫草害等问题。无人机 "飞防"作业能够有效提高肥料和农 药的利用率,确保油菜促弱转壮。

"今年油菜普遍长势较差,主

要是因为去年冬天持续一个多月的干 旱,导致油菜长势不佳,开春后又遭 遇冷空气,少部分油菜出现冻害情 况。在防治病虫害的过程中,有些农 户还加入了营养液、硼砂,增加油菜 的结实率。"市农业农村局农业技术推 广中心高级农艺师王晓东说。

今年,丰乐家庭农场共种植400余 亩油菜, 品种为"秦优1618"。春季雨 水较多,容易造成田间积水,对油菜 生长不利。因此,在抢抓晴好天气及 时开展飞防作业的同时, 农场技术员 王国余也积极做好田间管理, 避免田 间出现积水, 防止因渍害导致油菜根 系早衰的情况发生。"要想油菜高产,

病虫害防治必不可少,春节过后,我们 就把清沟排水和病虫害防治列为重点工 作,如果后续雨水天气过多,可能还要 再次防治,届时根据苗情、天气以及病 虫害的发生情况,对症下药。"王国余 说,预计今年油菜亩均产量可达120公

据悉,今年全市共种植油菜10万余 亩。接下来,市农业农村局将做好病虫 害监测预警工作,组织农技人员开展油 菜田间管护技术指导,积极推进油菜病 虫害专业统防统治, 助力油菜增产增 收,为我市粮油生产保驾护航。

家门口就业

近日, 在大陈乡大陈村一 家户外用品加工点,工人们正 忙着缝制吊床。近年来, 我市 积极鼓励和支持在外务工者返 乡创业,着力引导劳动密集型 制造业向乡村布局, 让更多群 众在"家门口"就业,实现增 收顾家两不误。

(严学明 摄)



典同富裕新征程

市人力社保局化解欠薪纠纷

本报讯 "感谢你们的专 业、耐心调解,帮我追回了工 资。"近日,劳动者祝某通过电 话,对市人力社保局劳动监察科 工作人员连声感谢。

原来,祝某通过"浙里安 薪"平台反映在城北东方商厦某 餐饮店当骑手被拖欠工资。市人 力社保局接案后,第一时间联系 祝某核实了解情况。经了解,祝 某于2024年8月底入职温州某电子 商务公司从事该餐饮店外卖骑手 工作。2025年1月中旬,祝某在送 餐期间受伤,经医院出具证明后 向公司负责人葛某提出休假。直 至2月底,祝某未去公司上班,公 司也未支付祝某2024年12月及 2025年1月的工资。

市人力社保局工作人员又联 系公司负责人葛某核实,葛某称祝

某此前确因工作受伤,但根据医院出 具的证明,祝某只需休息3天。休假 期满后,公司多次电话、微信催促祝 某返岗,但祝某一直以身体未恢复为 由,拒绝返岗且未提供医院出具的应 延长休息的证明。葛某表示,春节前 后是公司最忙的时候,因祝某随意旷 工的行为给公司造成了损失,拒绝支 付工资且要求祝某赔偿。

为妥善化解矛盾纠纷,工作人 员一方面核查了解温州某电子商务 公司劳动用工情况,发现该公司在 劳动合同签订等方面存在风险点, 经耐心普法后, 葛某情绪开始缓 和。另一方面,工作人员又向祝某 阐释公司规章制度及劳动纪律,祝 某当即意识到自己也存在过错。经 协调,祝某向公司负责人葛某表达 了歉意, 葛某也及时与祝某核实确 认了工资数额并当场支付到位。

市市场监管局助企"浴火重生"

本报讯 前不久,市人民法院正式 裁定中机国能江山热电有限公司破产 重整案。在此关键节点,市市场监管局 推出部门联动政策辅导、简化办理流程 等"一揽子"服务举措,为破产重整注入 "市监力量",助力企业轻装再出发。

中机国能江山热电有限公司在能 源供应领域扮演着重要角色, 却因经 营管理、市场环境变化等因素陷入破 产危机。市市场监管局得知企业将进 行破产重组后,第一时间组建专业服 务团队,深入研究破产重整相关政策 法规,主动对接企业,为企业量身定

市市场监管局开辟绿色通道,协调 法院、管理人律师团队、企业代表等多 方力量,召开专题会议,全面梳理企业 的股权冻结、出质、新投资人国资备案 等问题,提供精准解决方案。从企业提 交申请材料起,市市场监管局就开启高

效审核模式,对申请文件、股东会决议、章 程等进行专业指导和审核,针对材料中存 在的问题一次性告知企业,缩短了办理时 间,畅通破产重整的关键环节。

在市市场监管局的全力推动下,该 公司破产重组工作已顺利完成。通过投 资人(股东)权益调整,企业逐步摆脱 困境,重新走上正轨,保住了近百个就 业岗位、年供气30万吨的核心产能,为 地方经济发展注入新动力。

"破产重整不是终点,而是企业新 生的起点。"市市场监管局登记注册分局 局长祝建萍表示,将继续秉持"服务型 监管"理念,推动更多企业通过市场 化、法治化路径化解风险, 为地方经济 高质量发展注入活力。

本报讯 3月9日,由民革江山 们以饱满的热情、生动的语言和富有

纪念孙中山逝世100周年演讲比赛举行

市委会主办的"传承中山精神 勇 担时代使命"纪念孙中山逝世100周 年主题演讲比赛在市同心大楼举行。

比赛现场,11组参赛选手紧扣 主题,结合个人学习、工作经历, 从助力江山经济发展、推动社会民 生改善、传承地方文化等方面,分 享了对新时代的思考。有的选手讲 述在乡村振兴工作中践行中山先生 "民生"理念的经历;有的分享在教 育岗位上,激励学生的故事。选手

感染力的表现,展现了深厚的演讲功 底与独特风采, 赢得现场阵阵掌声。

举办此次演讲比赛不仅为参赛选 手搭建了展示自我的平台, 而且在民 革党员群体中掀起了传承中山精神的 热潮。为纪念孙中山逝世100周年, 民革江山市委会还将组织策划演讲、 义诊、书法、阅读、植树、观影等丰 富多样的活动, 让中山精神在新时代 不断传承和发扬光大。

"蓝丝带"在行动

■ 张杏灵 毛伟倩

本报讯 3月8日下午,由浙江 省癌症基金会、省肿瘤防治办公 室、省医师协会、省健康促进与教 育协会主办,浙江省中医院协办, 江山市中医院承办的"关爱女性健 康 蓝丝带在行动"消除宫颈癌 -健康中国行系列公益活动举行。

活动开始,浙江省中医院妇产 科主任医师王鑫炎授课,普及宫颈 癌防治知识, 呼吁女性科学认识 HPV,了解 HPV 的传播途径、高危 感染因素及感染后的正确处理方法 等,鼓励女性从日常生活开始做好 宫颈癌的预防,积极注射合适的宫

讲座结束后,专家团队为有需 要的女性提供了一对一义诊服务。 专家们耐心解答,针对不同情况给

关爱女性健康

出了个性化的健康建议。"平时工作 忙,很少有时间关注自己的健康,这 次在家门口就能免费检查,还学到这 么多知识,真的特别好。"参加活动的 颜女士笑着说。

此外,活动现场还免费发放了宫 颈癌筛查券。"女性凭此券可免费到市 中医院进行一次精准的宫颈癌筛查。 我们希望通过这次活动提升女性对宫 颈癌的认识,推动早筛早诊早治。"江 山市中医院相关负责人表示,将继续 开展更多关爱女性健康的活动,以实 际行动为女性健康保驾护航。



红色宣讲助"准新兵"走好"第一步"

本报讯 3月7日下午,对越自 卫反击战参战老兵、"江山兵声"红 色宣讲队成员郑水叶、陈仁富走进 驻江某部,为90余名江山籍即将入 伍的"准新兵"进行役前宣讲,用 红色宣讲为他们"充电蓄能"。

宣讲现场,两位老兵声情并茂 地讲述着那段烽火岁月里的亲身经 历,用"最鲜活的教材"传递爱国 精神。回忆起在战场上面对敌人的 猛烈攻击,战友们毫不退缩,相互 扶持,用生命捍卫祖国的尊严,郑 水叶勉励现场的"准新兵"们:"希 望新战友们坚定信念大展军人之 志,以红色基因铸魂,筑牢强军根 基,当好新时代军人。"陈仁富也分 享了自己在战场上艰难困苦、惊心

动魄的时刻,他说:"正是凭借顽强的 意志和坚定的信仰,坚持'轻伤不下 火线',才克服困难,完成使命。'

此次役前红色宣讲,让"准新 兵"们接受了一次深刻的爱国主义教 育,让他们对军人的使命和责任有了 更清晰的认识。他们纷纷表示,要以 饱满的热情和坚定的信念投身军旅生 涯,不辜负党和人民的培养,努力在 军营这个大熔炉里淬炼成钢,书写绚 烂、无悔的青春篇章。



"兵心"志愿者关爱抗美援朝老兵

■ 王星怡 刘华荣

本报讯 3月4日,市兵心退役 军人社会服务中心开展走访慰问抗 美援朝老兵活动,用实际行动践行 雷锋精神, 为老兵们送上温暖与关

市兵心退役军人社会服务中心 的志愿者走访了抗美援朝老兵的家 庭。每到一处,他们都与老兵亲切 交流,认真询问老兵的身体状况和 生活近况,倾听老兵们讲述抗美援 朝时期的战斗故事。此外, 志愿者

还为老兵们提供一系列贴心服务。医 护志愿者为老兵测量血压、血糖,耐 心解答健康疑问,并给出个性化的健 康建议。其他志愿者则分工合作,打 扫环境卫生,检查和维修电器,让老 兵们的居住环境焕然一新。

市兵心退役军人社会服务中心相 关负责人表示,将持续开展关爱行 动,通过定期巡诊、节日慰问等方 式,关注老兵们的生活状况,让他们 切实感受到社会的关爱。

国产首台16兆瓦燃气轮机成功总装下线

近日,在全国政协十四届三次 会议经济界小组会议上,哈尔滨电 气集团有限公司(以下简称"哈电 集团")党委书记、董事长曹志安 委员透露了一则振奋人心的消息: 哈电集团自主研制的国内首台16兆 瓦燃气轮机样机 (HGT16) 近期完

成总装,并顺利下线。 燃气轮机被誉为装备制造业 "皇冠上的明珠"。它凭借高功率密 度、高效率及低排放等特性,被广 泛用于能源、航空航天、工业制 造、海洋工程等领域。此次下线的 HGT16, 长6米、宽2.4米、高2.8 米, 功率不小于16兆瓦, 热效率不 低于36%,拥有完全自主知识产 权。其在机械驱动、分布式能源供

应、应急电源保障及海上平台发电方 面具有显著优势,且具备快速启停能 力,可为以风、光等新能源为主体的 新型电力系统提供坚实支撑。

据悉, 在项目实施期间, 哈电集 团攻克了多项关键技术,构建起完整 的自主研制体系。"我们还将加快核心 技术攻关,积极深化产业链上下游合 作,推动产业向高端化、智能化、绿 色化发展, 在构建我国中小型燃气轮 机产业生态上彰显央企的责任担当。"



